



Департамент образования и науки  
Тюменской области  
Государственное автономное  
профессиональное образовательное  
учреждение  
Тюменской области  
**«Тобольский многопрофильный  
техникум»**

Юридический адрес:  
ул. Гагарина, 22, г. Тобольск, п. Сумкино,  
626102  
тел./факс 8(3452) 34-80-10  
E-mail: [tmt.priemnaya@tmt72.ru](mailto:tmt.priemnaya@tmt72.ru)  
[WWW.TMT-72.ru](http://WWW.TMT-72.ru)  
17.01.2025г. № 32

**Тобольская межрайонная  
прокуратура  
Заместителю  
межрайонного прокурора**

**А.С. Огаркову**

*Ответ на представление об устранении  
нарушения закона от 18.12.2024 года  
Исорг -20710006-1382-24/11972-20710006*



### **Уважаемый Арсений Сергеевич!**

Администрация ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» в ответ на представление об устранении нарушений закона от 18.12.2024 года, исорг-20710006-1382-24/11972-20710006 сообщает, что представление рассмотрено с участием заместителя прокурора Арсения Сергеевича Огаркова.

По факту гибели несовершеннолетней Антоненковой А.Ю. (16.08.2007 г.р.) проведено служебное расследование (приказ ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» от 20.11.2024 № 945-уч).

Комиссией по служебному расследованию (далее – Комиссия) изучены:

- личное дело несовершеннолетней;
- индивидуальная карта психологического сопровождения несовершеннолетней;
- должностные инструкции сотрудников ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум»: заведующего технологическим отделением; классного руководителя (куратора); социального педагога; педагога-психолога; заведующего общежитием; дежурного по общежитию;
- Положение о классном руководстве (кураторстве) в ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум»;
- объяснительные сотрудников:

Алеевой З.С. (заведующий технологическим отделением)4 Поповой Я.Н. (классный руководитель); Рублевой К.В. (социальный педагог); Савиной Л.А. (социальный педагог); Нагиповой А.Р. (педагог-психолог); Бышовец О.М. (воспитатель); Глухих А.М. (дежурная по общежитию); Печеневской В.В. (дежурная по общежитию); Кульмаметьевой А.Т. (дежурная по общежитию);

- скрин-шот переписки классного руководителя с несовершеннолетней.



Комиссией проведен личный опрос вышеуказанных сотрудников по факту случившегося и полноты исполнения должностных обязанностей.

В результате проведенного служебного расследования Комиссией установлено:

несовершеннолетняя Антоненкова Алина Юрьевна обучалась в ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» (далее – ТМТ) с сентября 2024 в отделении технологического профиля в группе ВЕТ 24-9-1 по специальности 36.02.01 «Ветеринария» на базе основного общего образования. Осуществление учебного процесса и воспитательной работы с обучающейся было организовано в установленном порядке. Проживала в общежитии (родители проживают в Тюмени). Мать служащая в системе МЧС, отец и брат на СВО. Решение обучаться в ТМТ было принято совместно с матерью, которая сопровождала несовершеннолетнюю при поступлении, ознакомившись с условиями обучения и проживания.

При поступлении Антоненковой А.Ю. в ТМТ и в период ее обучения от законного представителя, служб системы профилактики не поступали какие-либо сведения о наличии у несовершеннолетних проблем с социальной адаптацией, о проявлении суицидальных наклонностей, о ранее проводимой профилактической работе, наблюдении у психиатра. Данной информацией законный представитель поделился уже после случившейся трагедии.

Классный руководитель Попова Я.Н., осуществляла системный контроль за посещением учебных занятий, успеваемостью и внеурочной занятостью несовершеннолетней, привлекая к участию в различных мероприятиях. Особой активности несовершеннолетняя не проявляла, ограничиваясь позицией наблюдателя. С первых дней обучения у Антоненковой А.Ю. прослеживались сложности с адаптацией, наличие вредных привычек (курение), неуравновешенность характера, конфликтность; низкая мотивация к учебной деятельности, вызывающий внешний вид. О наличии вредных привычек (курение) была проинформирована мать несовершеннолетней. Классный руководитель неоднократно пыталась привлечь законного представителя к содействию и помощи в решении проблемных ситуаций с несовершеннолетней, но особой поддержки не получила. По мере выявления указанных проблем, по инициативе заведующей отделением и классного руководителя, к работе с несовершеннолетней были привлечены социальный педагог и педагог-психолог.

Социальный педагог Савина Л.А. проводила с несовершеннолетней индивидуальную профилактическую работу, направленную на нормализацию отношений с однокурсниками, пропаганду здорового образа жизни, на повышение социальной активности – участие в волонтерском движении. Совместно с несовершеннолетней социальный педагог просматривала ее страницы в социальных сетях, отклонений от допустимых норм не выявлено. Помимо очного общения социальный педагог поддерживала контакт с несовершеннолетней посредством телефонной связи.

Педагог-психолог Нагипова А.Р. сопровождала несовершеннолетнюю с сентября 2024г. Проведены следующие мероприятия: 12.09.2024г. – диагностика адаптации, по результатам которой начата индивидуальная работа; 24.09.2024г. – социально-психологическое тестирование; 22.10.2024г.- индивидуальная консультация с углубленной диагностикой. Результаты диагностики в пределах возрастной нормы, но тяжело адаптируется к новым нормам и правилам. Принято решение продолжить работу. 12.11.2024 – повторная консультация и психолого-педагогическое наблюдение. Отмечена положительная динамика. Состояние оценивается как эмоционально-стабильное. Работа с несовершеннолетней отражена в индивидуальной карте психологического сопровождения.

Социальный педагог Рублева К.В. осуществляла текущее сопровождение несовершеннолетней, проводила беседы, посещала ее в общежитии, помогала разобраться и преодолеть конфликтные ситуации. По мнению специалистов,



несмотря на особенности и возрастные сложности характера, несовершеннолетняя преодолевала период адаптации и в ее эмоциональном состоянии отмечалась положительная динамика. Алина активно подтверждала свое намерение учиться и делилась планами на будущее.

14-го ноября Антоненкова А.Ю. написала заявление о вынужденном отсутствии на занятиях с 14-го по 18 ноября в связи с необходимостью поездки в г. Тюмень по семейным обстоятельствам. Классный руководитель согласовала заявление, но при этом не уведомила законного представителя о намерениях несовершеннолетней. 17-го ноября Антоненкова А.Ю. вернулась из г.Тюмени. Дежурные по общежитию Кульмаметьева А.Т. и Печеневская В.В. видели Алину 17-го и 18-го ноября во время плановых обходов общежития и отмечают ее нормальное эмоциональное и физическое состояние. Воспитатель Бышовец О.М. тоже знала, что Антоненкова А.Ю. вернулась из г.Тюмени, так как лично видела её утром на улице придя на работу и смотрела записи журнала вечерней проверки. Воспитатель была уверена, что в дневное время Алина на занятиях.

18-го Алина к занятиям не приступила, провела весь день в общежитии. Классный руководитель о возвращении Антоненковой узнала только 19-го, когда та сообщила, что плохо чувствует себя и на занятия не придет. Несовершеннолетней было рекомендовано сходить в поликлинику. В поликлинике Алину не приняли. На рекомендацию обратиться в медицинский кабинет в учебном корпусе, она ответила «Позже схожу» (подтверждено скриншотом переписки). На сообщения, отправленные классным руководителем вечером, Алина не отвечала. Законный представитель не был проинформирован о состоянии несовершеннолетней. О плохом самочувствии обучающейся, проживающей в общежитии, классный руководитель не уведомила ни воспитателя, ни дежурного по общежитию. 19-го ноября в общежитии дежурила Глухих А.М. (дежурная по общежитию), которая, согласно ее объяснениям, на протяжении всего дня не видела Антоненкову, о ее плохом самочувствии не знала. В тоже время, согласно подтвержденной информации, несовершеннолетняя в этот день неоднократно выходила из комнаты, ходила в поликлинику поселка в сопровождении соседки по комнате.

Заведующий отделением Алеева Земфира Сайнитдиновна, представитель администрации, первой была поставлена в известность о случившемся дежурным по общежитию и незамедлительно прибыла на место происшествия до приезда скорой помощи. В свою очередь, Алеева З.С. оперативно поставила в известность Маняпову Е.В., заместителя директора по ВР и СВ, а та в свою очередь директора техникума Полякова С.А.

Земфира Сайнитдиновна, как заведующий отделением, лично знала Антоненкову Алину, проводила профилактическую беседу с девушкой, в том числе о запрете курения, инициировала подключение к работе с несовершеннолетних специалистов техникума: социального педагога, педагога-психолога.

Заместитель директора по воспитательной работе и социальным вопросам Маняпова Елена Васильевна по просьбе заведующего отделением обеспечила психолого-педагогическое сопровождение студентки в адаптационный период. Углубленная диагностика и консультативные приёмы, беседы были проведены педагогом-психологом Нагиповой А.Р. и социальным педагогом Савиной Л.А. Девушка шла на контакт, активно взаимодействовала со специалистами и показывала положительную динамику в поведении. Из общежития техникума в администрацию жалоб на студентку не поступало. Документы специалистов (педагог-психолог, социальный педагог), журналы общежития находятся в нормативном состоянии, все учётные записи велись, документы предоставлены.

Специалисты техникума своевременно подключались к работе с несовершеннолетней, Алина была на контроле у взрослых и получала всю необходимую поддержку в адаптационный период в техникуме, в её поведении и



взаимоотношениях со сверстниками и взрослыми наблюдалась положительная динамика.

В то же время следует отметить, что отдельными сотрудниками техникума не в полной мере выполнены должностные обязанности. Классный руководитель, зная о плохом самочувствии студентки и о том, что она не попала к врачу и находится в общежитии, не получив медицинской помощи сведения о данном факте другим ответственным работникам техникума не передала. Воспитатель и дежурный по общежитию не были проинформированы о плохом самочувствии студентки, чтобы взять несовершеннолетнюю на особый контроль и привлечь к оказанию помощи медицинских работников. Также, классный руководитель не придавал значение «нику» несовершеннолетней в переписке, которой они состояли в день трагедии. Дежурная по общежитию Глухих А.М. находившаяся на смене в течении дня в комнату студентки не заходила в нарушении требований должностной инструкции контролировать соблюдение правил внутреннего распорядка и совершать обходы не реже 1 раза в три часа.

Также следует отметить, что к трагическому случаю привели во многом не зависящие от сотрудников техникума факторы: сложный период в семье (нет информации об отце, который находится в зоне СВО, нахождение в зоне СВО брата, болезнь матери, недостаточный контроль со стороны матери в связи с нахождением в другом городе), состояние здоровья студентки (состояла на учёте в центре суицидальной превенции, наблюдалась ни один год у психиатра и принимала транквилизаторы) о чём никакой информации в техникум не поступило от органов системы профилактики и родителей девушки.

На основании проведенного служебного расследования Комиссия техникума пришла к выводу:

В результате недобросовестного исполнения должностных обязанностей, отсутствия должного взаимодействия классного руководителя и дежурных по общежитию несовершеннолетняя выпала из поля зрения специалистов и ее дополнительно не проконтролировали, не оценили ее самочувствие и эмоциональное состояние, что не позволило своевременно оказать ей необходимую поддержку и профессиональную помощь.

По результатам служебного расследования по приняты следующие решения:

1. К дисциплинарной ответственности привлечены:

- Попова Яна Викторовна, преподаватель ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум», классный руководитель группы ВЕТ 24-9-1, за ненадлежащее исполнение должностных обязанностей классного руководителя:

п.2.11 «Обеспечение жизни и здоровья обучающихся во время образовательного процесса»,

п. 2.12. «Осуществление связи с родителями обучающихся (лицами их замещающими)».

- Глухих Альбина Марсовна, дежурная по общежитию, за ненадлежащее исполнение п. 2 должностных обязанностей: «Обеспечение охраны жизни и здоровья проживающих»; «Контролировать соблюдение правил внутреннего распорядка обучающимися, проживающими в общежитии. Периодичность обхода не реже 1 раза в три часа».

Приказ ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» О вынесении дисциплинарного взыскания от 10.12.2024 №140.

2. Разработан, утвержден и принят к реализации План дополнительных мероприятий, направленных на профилактику деструктивного поведения обучающихся на 2024 – 2025уч.год.

Приказ ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» от 21.11.2024 №951/1 – уч.



Департаментом образования и науки Тюменской области, проведена проверка в части соблюдения директором ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» Поляковым Станиславом Александровичем требований к выполнению должностных обязанностей, приказ от 12.09.2024 №409-к «О проведении служебной проверки». По итогам проверки применено дисциплинарное взыскание в виде выговора.

Комиссиями рекомендовано усилить профилактическую работу с обучающимися и их законными представителями по вопросам деструктивного поведения несовершеннолетних, продолжать просветительскую работу и повышать психолого-педагогическую грамотность сотрудников и педагогического состава техникума в связи с быстро меняющимися и возрастающими тенденциями к саморазрушающему поведению в молодёжной среде.

В техникуме проведён целый комплекс мероприятий, направленных на недопущение в дальнейшем подобных ситуаций:

Заместитель директора по ВР и СВ актуализировал алгоритмы взаимодействия между сотрудниками различных служб техникума в ходе рабочих совещаний всех уровней, обеспечил выполнение Плана дополнительных мероприятий, направленных на профилактику деструктивного поведения обучающихся, уделив особое внимание повышению психолого-педагогической компетенции сотрудников, преподавателей, а также просвещению родителей обучающихся. Еженедельно в рамках рабочих встреч социально-психологическая служба, классный руководитель, заведующий отделением и воспитатели техникума отчитываются о ходе реализации плановых мероприятий и результатах мониторинга ситуации в группе, в которой училась погибшая и результатах психолого-педагогического сопровождения ближайшего окружения девушки. Совместно с отделом кадров внесены дополнения и уточнения в должностные инструкции сотрудников (воспитатели, дежурные по общежитию, заведующий по общежитию, заведующий отделением) в целях повышения безопасности и усиления контроля за проживающими в общежитии. Обновлено регламенты ведения документации общежития и утверждены приказом. Введён в оборот новый документ – Дневник педагогических наблюдений воспитателя общежития. Выполнение всех мероприятий продолжается согласно графика и находится на жёстком контроле.

Заведующими отделениями, в целях усиления контроля посещаемости ведётся журнал регистрации заявлений, обучающихся на отсутствие на учебном процессе по семейным обстоятельствам и другим причинам (при отсутствии других документов: справка и т.д.) (копия заявления предоставляется в общежитии в случае проживания). Заведующие отделениями приняли участие в рейдовых мероприятиях по месту жительства обучающихся (в том числе общежития). Контролирует деятельность общежития и его сотрудников при структурном подразделении.

Социальными педагогами Савиной Ларисой Анатольевной, Засориной Натальей Александровной, Рублёвой Ксенией Викторовной организованы обучающие семинары-тренинги для сотрудников, педагогов, воспитателей, классных руководителей по вопросам деструктивного поведения несовершеннолетних обучающихся с привлечением специалистов Отделения непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников ГАПОУ ТО ДПО "Тюменский областной институт развития регионального образования" г. Тобольска. Активизирована работа с обучающимися по профилактике деструктивного поведения, привлекаются к профилактической работе с обучающимися представители других органов системы профилактики. Организован и проведен для родителей всех отделений круглый стол по проблемам деструктивного поведения современной молодёжи и современных деструктивных



трендах в молодёжной среде с привлечением в качестве эксперта - преподавателя Тобольского государственного педагогического института им. Д.И. Менделеева (филиал Тюменского государственного университета). Социальным педагогам в ходе рабочих встреч с представителями органов системы профилактики рекомендовано проверять обучающихся прибывших с других территорий и вызывающих сомнения на наличие учётной категории, через официальные запросы по системе профилактики, если такой информации по системе не поступило.

Педагоги-психологи техникума провели семинары-консультации по вопросам суицидального поведения, организовали проведение социометрических исследований в студенческих группах первого курса по итогам, которых классным руководителям будут даны психолого-педагогические рекомендации по развитию коллектива. Проводят анализ социально-психологического тестирования обучающихся, доводят рекомендации до сведения классных руководителей и организуют работу с обучающимися группы риска, доводят результаты исследования до законных представителей, проводят углубленную диагностику.

Классные руководители своевременно подают информацию о допускаемых пропусках учебных занятий несовершеннолетними без уважительной причины, информируют специалистов и администрацию техникума, держат связь с законными представителями и своевременно информируют их об отсутствии обучающегося на занятиях, плохом самочувствии, проблемах в поведении и обучении. Если несовершеннолетний проживает в общежитии в обязательном порядке информируются сотрудники общежития о плохом самочувствии обучающегося, чтобы его взяли на контроль. При поступлении заявления от обучающегося о необходимости отсутствовать на занятиях оно согласовывается классным руководителем с родителями, законными представителями, подписывается у заведующего отделением с регистрацией в журнале установленного образца. Если обучающийся проживает в общежитии, то ему дают заверенную заведующим отделением копию заявления для написания заявления на выезд из общежития.

Классные руководители поддерживают связь с воспитателями и дежурными по общежитию в целях контроля поведения, самочувствия, настроений и условий проживания (соблюдение санитарных норм, взаимоотношения с проживающими в общежитии, соблюдение правил внутреннего распорядка общежития, организация питания, внеурочная занятость и т.д.).

В преддверии новогодних каникул все классные руководители провели родительские собрания в группах в рамках которых осветили вопрос профилактики деструктивного поведения.

Заведующий общежитием, контролирует качество выполнения обязанностей дежурными по общежитию и соблюдение ими режимных моментов в работе. Усилен контроль за качеством выполнения обязанностей сотрудниками частного охранного предприятия, обслуживающими образовательную организацию (пронос в общежитие запрещённой продукции: алкоголь, энергетики и т.д.).

Воспитатели и дежурные по общежитию контролируют убытие и прибытие несовершеннолетних, с внесением информации о заявлении в журнал установленного образца. При несвоевременном прибытии или убытии несовершеннолетнего (раньше срока/позже срока) информацию незамедлительно доводят до законных представителей и классных руководителей, а также отражают в рапортах на заведующего отделением, в котором обучается проживающий с указанием всех мероприятий, проведённых в отношении несовершеннолетнего, с указанием установленных причин убытия или прибытия позже, или раньше срока.

Воспитатели общежитий спланировали и реализуют дополнительные мероприятия, способствующие формированию дружеских взаимоотношений, совместно проживающих обучающихся в одной комнате, секции, блоке, этаже, на 2 полугодие 2024-2025 учебного года.



Воспитателями усилена индивидуальная профилактическая работа с обучающимися, при необходимости им рекомендовано своевременно обращаться за помощью к узким специалистам (педагог-психолог, социальный педагог, медицинский работник), а также увеличить количество мероприятий по включению проживающих в коллективно-творческую деятельность в общежитии, активно вовлекать студентов в организацию досуговых мероприятий в общежитии, вести контроль внеурочной занятости обучающихся, особенно несовершеннолетних.

Воспитатели ежедневно в рабочее время осуществляют обход всех комнат, проживающих (минимум единожды в течении рабочего дня), в целях контроля за соблюдением правил внутреннего распорядка проживающими, санитарных норм, оценки морально-психологического климата и вовлечения во внеурочную деятельность в рамках реализации плана воспитательной работы техникума, общежития. Ведётся дневник педагогических наблюдений.

Дежурными по общежитию во время плановых обходов здания проводятся осмотры всех мест общего пользования (коридоры, лестничные пролёты, умывальные, душевые, санитарные узлы, прачечная, кухни), а в утренние и вечерние часы (подъём и отбой) проводится визуальный осмотр каждой комнаты и проживающих в ней (на предмет чистоты помещения, самочувствия проживающих). В течение дня комнаты посещают выборочно при возникновении каких-либо технических неисправностей, нарушений порядка, дисциплины или других обращений проживающих.

Приложения:

- Приказ ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» от 20.11.2024 №945-уч. «О проведении служебного расследования»;
- Акт по итогам служебного расследования от 05.12.2024;
- Приказ ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» от 10.12.2024 №140 «О вынесении дисциплинарного взыскания» от 10.12.2024 №140;
- Приказ ГАПОУ ТО «Тобольский многопрофильный техникум» от 21.11.2024 №951/1-уч. «Об утверждении Плана дополнительных мероприятий, направленных на профилактику деструктивного поведения обучающихся на 2024 – 2025 уч.год»
- Приказ от 12.09.2024 №409-к Департамента образования и науки Тюменской области «О проведении служебной проверки»
- Приказ Департамента образования и науки Тюменской области от 26.12.2024 №422-к «О применении дисциплинарного взыскания».

**И.о. директора**



**Е.В. Маняпова**